Маркировка

 ЛЕКАРСТВенных  средств
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С 1 июля 2020 года запрещена продажа лекарств без маркировки. Но если лекарство было произведено до 1 июля 2020 года и вы не видите на нем срок годности, товар продается без нарушений. А вот от любого препарата, произведенного после этого срока, и не содержащего Data Matrix код, смело отказывайтесь, такая продажа нелегальна.

С помощью специального приложения можно лично проверить легальность приобретаемого (получаемого) лекарственного препарата:
https://xn--80ajghhoc2aj1c8b.xn--p1ai/potrebitelyam/)
Основные цели маркировки и мониторинга движения лекарственных препаратов.
Для государства:
- профилактика поступления в оборот и одномоментное изъятие из оборота в автоматизированном режиме на всей территории Российской Федерации недоброкачественных, а также фальсифицированных и контрафактных лекарственных препаратов на любом из этапов их обращения от производителя до конечного потребителя;

- профилактика неэффективных расходов и экономия бюджетных средств за счет невозможности реализации схем «повторного вброса» лекарственных препаратов, невозможности легальной реализации лекарственных препаратов, подлежащих предметно-количественному учету, а также не предназначенных для розничной продажи;

- контроль адресности движения препаратов, закупаемых за счет бюджета, расходов на их приобретение; мониторинг ценообразования и предельных розничных цен на лекарственные препараты из списка ЖНВЛП;

- оперативное планирование и управление запасами и резервами препаратов на всех уровнях, включая стратегический.

Для населения:
- возможность с помощью персонального мобильного устройства лично проверить легальность приобретаемого (получаемого) лекарственного препарата:
https://xn--80ajghhoc2aj1c8b.xn--p1ai/potrebitelyam/),
Для бизнеса:
- снижение издержек за счет более эффективного управления логистикой; уменьшение упущенной выгоды, обусловленной контрафактной и фальсифицированной продукцией; соответствие требованиям для поставок продукции на международные рынки.

Информация по внедрению системы мониторинга размещена и регулярно обновляется на официальном сайте Росздравнадзора в разделе «Система маркировки лекарственных препаратов»  и на официальном сайте оператора системы ООО «Оператор-ЦРПТ» по ссылке:  https://честныйзнак.рф/business/projects/medicines/ 
Информация о маркировке движения лекарственных препаратов размещена на следующих информационных ресурсах:

1.        Сайт «Честный знак», раздел «Потребителям» (ссылка -  https://xn--80ajghhoc2aj1c8b.xn--p1ai/potrebitelyam/),
2.                Сайт Территориальный орган Росздравнадзора по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области (ссылка - http://78reg.roszdravnadzor.ru/),

3.                Сайт Росздравнадзора РФ (ссылка - https://roszdravnadzor.ru/marking),

4.                Сайт Комитета по здравоохранению (ссылка -  http://zdrav.spb.ru/ru/for-specialists/markirovka/),

5.                Сайт СПб ГБУЗ «Медицинский информационно-аналитический центр» (ссылка -  https://spbmiac.ru/specialistam/prochie-napravleniya/mdlp/).
